

Μέσο: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 3/10/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . 3/10/2012

Σελίδα: 44

Innews AE - Αποδελτίωση Τύπου - <http://www.innews.gr>

▶▶ ΣΤΟ ΕΥΡΩΚΟΙΝΟΒΟΥΛΙΟ Η ΑΠΟΝΟΜΗ

Βραβείο Ευρωπαίου Πολίτη στην **Ελληνική Εταιρεία Περιβάλλοντος και Πολιτισμού**

ΕΝΩ Η ΧΩΡΑ ΜΑΣ βρίσκεται υπό τις πιέσεις της Τρόικας, μια σημαντικότατη ευρωπαϊκή διάκριση για έναν ελληνικό φορέα φωτίζει την ιστορία **και** το φυσικό μας πλούτο. Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο απονέμει το Βραβείο Ευρωπαίου Πολίτη 2012 στην **Ελληνική Εταιρεία Περιβάλλοντος και Πολιτισμού** που εδώ **και** 40 χρόνια αγωνίζεται για ένα καλύτερο φυσικό **και** πολιτισμικό περιβάλλον.

Ο «Ε.Τ.» εντόπισε την ιδρύτρια κυρία Λυδία Καρρά **και** τον πρόεδρο της Εταιρείας, κ. Γιάννη Μιχαήλ, που βρίσκονται στην προετοιμασία της απονομής που θα πραγματοποιηθεί την Παρασκευή στα γραφεία του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στην Αθήνα **και** παράλληλα περιμένουν με ανυπομονησία τον Νοέμβριο, οπότε θα γίνει **και** επίσημα η απονομή στις Βρυξέλλες ενώπιον **και** των

754 ευρωβουλευτών. «Με το βραβείο αυτό αναγνωρίζεται η συνεχής δράση της Εταιρείας αλλά **και** η σημαντική προσφορά της κοινωνίας των πολιτών στην προστασία του φυσικού **περιβάλλοντος και** της πολιτιστικής κληρονομιάς σε εθνικό αλλά **και** ευρωπαϊκό επίπεδο. Το έργο μας -40 ολόκληρα χρόνια- πραγματοποιήθηκε χάρη στη συνδρομή **και** τη συνεργασία εθελοντών επιστημόνων **και** φίλων μας», τόνισε η ιδρύτρια Λυδία Καρρά, δίνοντας το λόγο στον πρόεδρο, Γιάννη Μιχαήλ.

«Μπορεί το Βραβείο Ευρωπαίου Πολίτη να αναφέρεται σε ενικό αριθμό, στην **Ελληνική Εταιρεία**, αλλά για εμάς απευθύνεται σε όλους αυτούς που συνεχίζουν με γνώση **και** αυταπάρνηση τις δραστηριότητες για την προστασία της πολιτιστικής κληρονομιάς **και**

του **περιβάλλοντος**. Από το κράτος δεν έχουμε πάρει ούτε ένα φράγκο».

Ενώ η χώρα βρίσκεται στα πρόθυρα πλήρους εξαθλίωσης, κοινωνικής **και** οικονομικής, μία ηλιαχτίδα αισιοδοξίας, γνώσης **και** ιστορίας ευελπιστεί να αλλάξει την εικόνα της Ελλάδας.

«Πιστεύουμε πως ό,τι γκρεμίζεται δεν ξαναχτίζεται. Γι' αυτό κι εμείς με τη σειρά μας βάζουμε ένα λιθαράκι στο μωσαϊκό του ελληνικού **πολιτισμού**», συμπληρώνει η ιδρύτρια για τη «βαριά βιομηχανία μας». Θυμίζουμε ότι η **Ελληνική Εταιρεία** αγωνίζεται από το 1972 για την προστασία του **περιβάλλοντος και** της πολιτιστικής μας κληρονομιάς. Στις πρωτοβουλίες της, που στέφθηκαν με επιτυχία, συγκαταλέγονται δεκάδες μνημεία που διασώθηκαν σε όλ

τη χώρα ή εκτός συνόρων. Ενδεικτικά αναφέρουμε την ίδρυση του θαλάσσιου πάρκου Αλοννήσου, τη διάσωση της Πλάκας -ένας αγώνας που συνεχίζεται-, το τοπίο των Δελφών, των Πρεσπών, το σύνολο του κτήματος Τατοΐου, τμήμα του Μαραθώνα, τον αρχαίο πύργο της Κέας αλλά **και** τον ιστορικό ναό των Ελλήνων, τον Άγιο Γεώργιο Βενετίας **και** το ναό του Αγ. Παντελεήμονος (Kizil Kilise) στην Καππαδοκία.

Η διάκριση αυτή συμπίπτει με τον εορτασμό των 40 χρόνων. Στο πλαίσιο των γενεθλίων θα πραγματοποιηθεί διεθνές συνέδριο στις 23 **και** 24 Νοεμβρίου με τίτλο «Περιβάλλον **και** πολιτισμός». Το ελληνικό πλεονέκτημα, με προσκεκλημένους διακεκριμένες προσωπικότητες των τεχνών **και** της επιστήμης.

ΞΕΝΙΑ ΣΤΟΥΚΑ